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A nd z< ség kii- 
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s ti'Zu- terzsi földbirtokos 
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t-lár vij ' lefizetése után fog 
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viseli az átírási kincstári dijat, 

titánok után a leütéstől fogva esi 
add s egyéb terhet.

; uz árverési feltételeknek ele- 
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■veimére a p. t. r. t. í>59. §■ 
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' ik egyszeri árverésen becsare* 

:nak adatni. . ,,
- „ind azon jelzálogos hitelező
1-kk nwi hatóság székhelyén a 

r, ,k. liogv a vételár felosztása * 
add kép visel telesük végett, 

vén megbízottat rendeljenek.
. . ásását az eladásig jelentsek •

: a hivatalból kinevezett
Kumlósv Arthur által fognak kép*

pedig, a kik a lefoglalt ingád»- 
,m, vagy más igényt érvényesít' 

felhivatnak hogy igénykeresete 
d^tvénv közzétételének utolsó P] 
,n,lé, 15 nap alatt — fentirt te 
■ághoz nyújtsák be. -u
>.e,reczenben. a kir. torr “J,
>nyvi hatóságnak 1376. en de« 
ján tartott ülésből.
Lajos. Beöthy Gábor

h. jegy*5- -
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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Ejt í,r. ,0 frt - kr. Xeiyrd <vr. i írt 50 kr. 
y«í érre 5 „ - , Egye. «»»=> - . 10 . 

KlőSxeWH p4n* ■ minden közlemény : FŐ-PIACZ, 

V E C S E Y HÁZ FÖLDSZINT « nerke.zúi. 
s<gLf bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TBLEGDI K. LAJOS é« itj. CSÁTHY KÁROLY

könyvkereskedésében « * szerkesztőségnél. —
Egyebütt » postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A delirecaegi-vidékl „függetlenségi pári” közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

s)
v

Hirdetési dij:
Ötbasábus petiteorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint nzintén több izbeil 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 

eN y i 1 t-t é r* en megjelenő közlemény vibasábos 
petit sora 15 kr.

Név- 'vagy bérmentetienül beküldött k«kúrátok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

A beteg ember és az egészséges nemzet.
A nemzeti közérzület meleg rokon- 

szcuvével találkozók a budapesti egye­
temi ifjúság vállalkozása, melv a mesés 
gordiusi csomóhoz, a régen készülő ke­
leti kérdés megoldásához szükséges kar­
dot nyujtá át, a testvér török nemzet 
mai napon legnagyobbjának: Abdul Ke- 
rimnek. A nemes kitüntetés, mely ezen 
alkalommal nagyreményű ifjúinkat érte, 
páratlan a magyar és török nemzet tör­
ténelmének évkönyveiben.

A beteg ember fölegyeuesedék s azt 
mondá az egészségesnek : „Isten hozott!

Eme talpraszökkenés, az „Isten ho­
zott-4 elzengése. a kétfolyamu rokontör- 
zset egv elvcsatornába vezette. Ezen elv­
csatorna a nemzetiségi létkérdés.

A magyar nemzet, mint rendithetlen 
kiiszirr, a kiilönnemü nemzetiségek ostro­
mának minden pillanatban kivan téve, év­
ezredekre számithaló léterejének szivós- 
ságával s keménységével mindig ellen­
áll. Hasztalan korbácsolják a közösügy 
mérges hullámai, hasztalan esapdosnak 
belé a miniszteri erőszak rögtönzött vil­
lámai, hiába nyaldossák alapját az állam- 
rendőrség visszásán értelmezve szerkesz­
tett tányérnyaló lovaghullámai, melyek 
szélcsendet hazudnak, holott alól legna­
gyobb vihar dühöng. A közösügy majd­
nem tiz éves zivatara csak megrázta,^ de 
meg nem törte a nemzetet. A niegráza- 
tásnál, a nemzet fájáról mindig lehullt a 
férgese. Az idők szele gondoskodott, ki 
maradjon a közvélemény bccsülésebcn. 
ki nem? A kik lehulltak a közvélemény 
fájáról, habár nagyok voltak is, ^ bé­
kén porladnak a megvettetés gizgazaban.

A cserebogárra eljő a tavasz, midőn 
kényelmesen lelegelheti az üde lombokat, 
de a közvélemény fájáról lehullt csoda­
bogarak sohasem fogják föltalálni azon 
tápszert, mely őket még egyszer zöld 
ágra juttatná, hanem igen is azt, mely­
üket mielőbb száraz ágra emeli.

A csodabogarak mai időben retten­
tően szaporodnak, mint a poloska, mely­
nek kiirtása már nem a közönséges em­
beri tehetség niveauján tökélyesül! „Ezer 
arany egy poloskáért!“ mondja a bollia- 
porüzér, „Százezer arany egy- Thaisz ka­
pitányért!“ mondja a közvélemény.

A csodabogarak ezen roppant sza- 
poruságu nemei oly kiirthatlanok, mint a 
poloska és Thaisz kapitány. Az állatvi­
lág különben erőtelen rovarfaja : a po­
loska, a békés és álomba merülő polgá­
rok éjjeli nyugalmát, a bosszantáson túl 
egész a fájdalomig felzaklatja, —- a po­
loskához nagyon illemtelcnül és csak 
szükségből hasonlított Thaisz pedig a 
szabad gondolkodás, a polgári jogok 
gyakorlatán vág drabantjaival oly-an élő 
sebet, melynek hegedősét még az unoka 
is testamentaliter adja át utódainak.

Ha egy nevet hangoztat valaki, 
mely a nemes lovag fekete könyvében 
czim gyanánt figurái : dutyiba vele! A 
rendőr-államok ily szabadságsértést nem 
tűrnek. Hol van tehát a víigvonhizton- 
ság, ha a személyszabadság is rendőri 
uralom alá vettetett?

Midőn az ilyfajta csodabogár, a 
szcntmihály lovára ül, hivatalos gyász 
mellett, megkesergi a drabantvilág, hát­

rahagyott családja az árkádiai boldog­
ság nyugdijában részesül, mert főérde- 
me, hogy a basáinak akaratával ellen­
kező kövélemény elnyomásában nagy­
szerepe volt. Ha meghal egy nemzete 
függetlenségéért s jólétéért birkózó pol­
gár, elkótyavetyélt vagyouán Thaisz ur 
fajához hasonló csodabogarak osztoznak.

A felegyenesedett beteg ember, ily 
egészséges nemzetnek mondotta: „Isten 
hozott!“ Külföld előtt piros pozsgás­
nak látszik az osztrák-magyar monar­
chia. mint az étvágy ingerlő pompás 
színezetű piros alma, — harapjon bele 
csak valaki, vagy foga elvásik. vagy 
a ben elterjedt rothadás mohó étvágyá 
nak menten szárnyát szegi. A Hunya­
diak, II. Mohamedek, Szolimánok kora 
immár a történet fáklyavilágának hát­
terébe szorult. — uj aera nyílik mind 
a magvar, mind a török nemzetre, ha 
az egyesülést ez aera kezdetén elmu­
lasztotta, várhat egy harmadik vagy 

fordulatára! □

testvérsegőlvző egyesülete febr. 3-án tanezvi- 
galinat rendez saját javára. Szentiványi Károly 
temetése nagy részvét közt folyt le. A gyász­
beszédet Gyory Vilmos evang. lelkész tartá. 
A budai casino ez évi rendes közgyűlésén igaz­
gatónak Tanárky Gedeon választatott.

negvedik század

— A török hadsereg Bulgáriában. Mint 
Rusesukból jan. 25-éről a „Pol. Corr.“nak Ír­
ják Bulgáriában roppant erélvlyel folytatják a 
hadi készületeket. Azt beszellik. hogy az afga- 
nistani eimr 10.000 embert ajánlott tel a szul­
tánnak. A hivatalos „Tuna“ jan. 24-ki számá­
ban következő közlemény van : „A persa kor­
mány szövetséget ajánlott a portának s a leg­
határozottabban megígérte, hogy minden^ persa

Hirdetmény.
A m. kir. Belügyminiszter urnák múlt 

1876. évi dec. oi-ről 59,560 sz. a. kelt kör­
rendeleté szerint az italmérési regal joggyakor­
lata s az e részben felmerülő kihágások ese­
teiben követendő eljárás szabályozása tárgyá­
ban 1868. évi julius 7-én 13,713. szám alatt 
kibocsátott miniszteri körrendelet hatályon ki- 
vül tétetik, s tekintettel az annak keletkezése 

v óta alkotott több törvénycikk uj rendelkezése- 
I Lre és a gyakorlati életből időközben merített 
j tapasztalatokra az idézett körrendelet nelyett, 
i addig is, mig a kir. kisebb haszonvételek 
szabályozása, s illetőleg ezen kérdés végleges 
eldöntése törvényhozás utján eszközöltetik, a 
miniszter tanács megállapodása folytán a kö* 
étkezők rendeltetnek:

1.) A szőlő tulajdonosok és bortermelők 
saját termésű általuk kezelt boraikat nem csak 
hordókban, hanem rendesen dugasz olt és saját 
pecséteikkel vagy ólom lemezzel ellátott üv­
gekben is saját helyiségeikben, de minden 
esetre álló és ülő vendégek, és e szerint a 
korcsmaszerü mérés és fogyasztás teljes kizá­
rásával eladhatják.

Kötelesek azonban a bortermelők a fen­
tebb elősorolt módozatok megtartása mellett 
palackokban eladandó saját termésű boraikat 
legkésőbben szüret után hat hét alatt és min­
den esetre az eladás megkezdése előtt az il­
lető községi elöljáróságnál bejelenteni.

Az illető bortermelők saját termésű bora-
. I férfilakost a 17—70-ik évig a

parancsa alá helyez,‘‘ Románia iránt szintén nagy 
j a mohámmedánokban az elkeseredés. A tenge- 
I részeli miniszter rendeleté szerint a dunai mo- I nitorok február 5-én elhagyják a kikötőket, s 
j Izmail (Sulina) és Turn-Severin közt fognak 
czirkálni. 900 főnyi tengerészeti gyalogság is 
érkezett a hajóhad számára. Achmed Eyub pasa 

í a napokban Tulcsába megy, hogy onnan a ga- 
j laezi hadállásokat, s a Dunán való ellenséges át­
kelés esélyeit tanulmányozza. Szükség esetén 
Tulcsa megerősittetik. A Dobrutcsába küldendő 
hadtest sza poritta tik : e fontos pontot 40 zász­
lóalj gyalog. 8 lovas század és 8 üteg fogja vé­
deni. Abdul Kerim a magyar küldöttség kons­
tantinápolyi látogatása folytán csak február 1-én 
érkezik Sumlába: I urnában a hadsereg kül­
döttsége fogja a fővezért üdvözölni.

— A Török mozgalom a Kaukázusban, A 
Kaukázusból — mint a „Pol. Corr‘* pétervári 
levelezője jan. 25-ről Írja, néhány nap óta a

szultán ő Felsége ikat az imént tüzetesen körülirt korlátok kő I
zött a termelési község határán kívül egyedül 
csak azon községben árulhatják, a hol állan­
dóan rendesen laknak, és ott is csak az eset­
ben, ha ezen községben saját borpincével is 
bírnak, melyben az önmaguk által termelt bo­
rokat tartják és kezelik.

2.) A bejegyzett cégű anyag fűszer és 
vegyes kereskedők honi csemege és külföldi 
borokat, külföldi sereket, édesített alcohol 
tartalmú italokat, melyek alatt tiszta szeszszel 
gyárilag készített finom italok, mint liqueur, | 
ríium. rosoglio értetnek, — kellőleg dugaszolt j 
lepecsételt vagy lemezzel lezárt címmel ellá­
tott üvegekben árulhatnak.

Honi csemege, bornak csupán oly bor 
tekintendő, melynek ára literenkint legalább 
60 krban. van megszabva: ezen árban a pa­
lack értéke is benfoglaltátik, mely azonban 
literenként 10 krt. meg nem haladhat. 
Külföldi borok s küldi serek alatt pedig csu­
pán a vámterületen kívül termelt borok és 
serek értendők. A b'queur rhum és rosogliolevelezője jan. ^u-rvi inn, ucikw* •• -- -'í----- i *- i í

vezérlő körök igen nyugtalanító híreket vesznek, csak akkor tekinthetők ezen pont első bekez­
dem rég csak négy török emissariusről volt szó; dése alapján elárusítható, finomított szeszes

zönség kívánalmainak megfelelő: folytonosan 
fris minőségben készletben tartják.

4. ) Vasút építés, csatorna ásás, védtöl- 
tésezés, s más nagyobb számú idegen vidé­
kekről összesereglő munkásokat igénylő épít­
kezések vállalkozói saját munkásaikat az 
építkezés helyén szeszes italokkal elláthatják 
ha az építkezés a községeken kivid vagy egy- 
átalán oly helyen történik, hol ily italok ki­
mérése végett - a regáljog alapján rendes 
korcsma nem létezik.

5. ) A bornak, valamint át alán véve min­
dennemű szeszes italnak kötött edényekben 
az az hordókban a regále jog körén kívül eső. 
illetőleg a szabad kereskedés tárgyát képező 
nagyban való eladásánál, az 1836: XI t. c. 
2* §-a alapján országszerte kifejlett gyakorlat 
szerint legkisebb törvényes mértéknek a hasz­
nálatban volt egy bécsi akó tekintetett mely­
nek a méter mérték behozatalánd szóló 1876 
VIII. t. c. értelmében 56 liter és 59 centili­
ternyi űrtartalom felel meg ugyan : minthogy 
azonban ily ürtartalmu edények a közforgalom­
ban elő nem fordulnak, ezen legkisebb tör­
vényes mérték hectoliternyi űrtartalomban 
állapittatik meg. — Liqneurökkel. melyek 
hordókban szállíttatni nem szoktak, a szabad 
kereskedés oly módon gyakoroltatható, hogy 
a lepecsételt üvegek zárt ládákba helyeztes­
senek el. szükséges azonban, hogy ezen üve­
gekben összesen"legalább 50 liternyi folyadék 
foglal tassék.

6. ) Az italmérési úri jog csonkításának 
! illetőleg a szesz és szeszes italok árulása kö- 
I rül elkövetett kihágásoknak megbüntetése, a 
I közigazgatási hatóságok hazásköréhez tar- 
1 tozik.

7. ) Az e tárgynál -felmerült panaszok 
j megvizsgálására és első fokú elintézésére a 
! városi kapitány van hivatva, mely a fenn forgó
panasz felett első fokú lag határozatot hoz 
s azt a felfolvamodási jog fenhagyása mellett 
az érdekelt felekkel szokot módon közli

8. ) Felfolyamodás esetén az eljáró ha­
tóságnak tisztében áll and az összes tárgyalási 
iratokat a tanácshoz ielterjeszteni, a tanács , a 
neheztelt eljárást és határozatot felülvizsgál­
ván. a panaszos ügyet másod fokú határoza­
tával látja el.

9. ) A másod fokú határozat a közigaz- 
! gatási bizottsághoz felebbezhető. de csak azon
esetben, ha az az első fokú hatóság határoza­
tától eltér, vagy ha az egybe hangzó határo­
zatokban a szesz vagy szeszesital, árulási jo­
gosultság elvonása mondatik ki. — Lzen fel- 
folyamodványok az első fokú hatóságnál nyúj­
tandó be, s a második fokú hatóság utján 
jelentés kíséretében a közigazgatási bizottság­
hoz terjesztendő, mely az 1876. évi XT- t. 
cikk 6Í g-ában megjelölt eset kivételével, az 
ügyben véglegesen dönt.

A felebbezések zárideje 15 nap.
Ezen szabályrendelet 1877-ik évi február 

hó 1-én lép életbe.
Debrecen 1877, január. 27-én.

most konstatálva van, hogy számtalan török mul­
lah és emigrált cserkesz-főnök járja be az or­
szágot. s a hegyi törzsek közt mindenütt a val­
lásháborút s a kormány közegek elleni lázadást 
hirdeti. Samyl ezredes néhány nappal ezelőtt 
megjelent azon nyilatkozatának, hogy testiere 
Kasi Mahom nincs az igazgatók közt, nem tu­
lajdonítanak jelentőségét. A nyilatkozatnak az a 
czélja, hogy eloszlassa a gyanút, mintha Samyl. 
midőn a múlt ősszel Konstantinápolyban tartóz­
kodott. testvére ilyes terveiről tudomást nyert 
volna. Azon tény,hogy Kasi Mahom a Kauká­
zusban van. más forrásból is mefferosittetik. N e-Z.U» VOrU ».»11. uin.5 .............................................. ö ~

melvek azonban azt állítják, hogy Kasi Mahom árulását csupán

italoknak, ha azok ára literenként és üveges­
tül legálább 69 krajezárban van megszabva.

A fentemlitett kereskedők, iparosoknak 
mesterségük folytatására vagy másoknak is 
házi célokra legalább 30 Beaume fokot tar- 

* talmazó szeszt is adhatnak el. decsak zárt, 
kellőleg lepecsételt oly palackokban, melyek 
azon felül még a gyáros vagy eladó kereskedő 
ciniével vannak ellátva, az ily palackok ■> 
liternél kisebbek és egy liternél nagyobbak 
nem lehetnek.

Kijelentetik különben, hogy a fentebb 
említett kereskedők a szesz és szeszes italok

azért tért haza, hogy a török emissariusokat 
ellensúlyozza s honfitársait a fidkcléstól lissza- 
tartsa. A Kaukázusból, Kiég Svetaniaból. hoj 
pár hónappal ezelőtt is volt zendülés^ érkező 
hírek mindenesetre kiváló figyelmet érdemelnek.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Mennyi lm*
kell Budapestnek ? A vágóhídi igazgatóság ki­
mutatása szerint 1876-ban ' ............ "*
hát. 48.112 borjút. 19,999 juho; 
rányt vágtak le a mészárosok.

szerint 1S < fl-bau 48.648 szán asmar- 
21.816 bá- 

A lengyelek

mellék üzletként gyakorol-

A városi tanács.

tiós

hatják. , .
3.) A cukrászok, kávésok (ide nem ertve j 

a tisztán csak kávéméréssel foglalkozó iparo- j 
sokat) vendégeiknek a 2-ik j>ont alatt meg- j 
szabott kellékeknek megfelelő finomított szesz- 
tartalmú italokat, úgymint liqueurt, rosogliot. 
rhuniót, poharanként kiszolgáltathatnak ; meg- 
jegyeztetvén, hogy ezen kedvezményt csak oly 
cukrászok vehetik igénybe, kik a szó szoros 
értelmében a cukrászati üzlet körének igényéi ( 
szerint az üzleti cikkeket legnagyobb részben j 
maguk állítják elő, s azokat a fogyasztó kö- i

A ..DEBRECZE8“ TÁRCZÁJA.

Falusi életképek
régi jó világ-^ól.

1 rta Csalán Péter.
(Folytatás)

— 1831. tyliü teringettét, a 
nagyon régen volt, mikor engem

bizony már 
Pozsonyba

liei Könyvnyomdájábaa.

vittek német szóra, meg nevelni! Mi felénk 
egy lélek sem tudta ezt az ékes nyelvet, ki­
véve tiszteletes uramat, a ki annál sem tudott 
többet, hogy „der Séfer, und desszen, Hund 
Hortobágy.“

Jól jut eszembe, hogy szürke prémes be­
kecsben, meg veres bagaria csizmában jártain 
akkoriban, notandum télben ; szolid tejfel képű 
fin voltam, ép akkor kerültem ki a szintaxis­
ból. hova már majd fól esztendeig jártam a 
debreceni kollcgyiomba, s igen jól megtanul­
tam püffözni, pipázni, meg bigézni, a mely 
szép talentumomat a papa is, mama is rettene­
tes képen csodálván, e csirában levő és nagyra 
fejlődhető genialitásnak szabad tért kívántak 
nyitni, amit is egyes egyedül fő Pozsony var- 
megye Pozsony városában határoztak meg ok­
vetlenül föllelhetni.

X'olt mellém fogadva egy igen derek be­
csületes jó ember instructornak. akire nagyon 
rá bíztak édes szüleim.

Mikor aztán már egy nagy mennydörgés 
menny kő disznóbőrös meg rezes pantos xutfert 
megraktak inggel, lábravalóval. íorhamedliveL 
meg kapcával, azután meg egy nehány öltöző 
ruhával. Be fogatott édes apám olyan szép 
négy lovat, hogy nyolcért sem adnám, ha most 
meg volna: azután el kezdtünk búcsúzni, csó­
kol ózni. keservesen pityeregni, jobbré>l-balról 
jött a sok intés, jó tanács, mep 
tudja mi minden, egy szó annyi 
fine fináli. csak a lett belőle.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— >n- 3L —

A képviselőház mai ülésén az interpellá- 
könyvbe Helfy Ignác z jegyzett be 

egv interpellátiót a belügvérhez, a fővárosi 
rendőrségnek a czeglédi küldöttség hazaérke­
zése alkalmával elkövetett erőszakoskodásai 
tárgyában és Madarász József szintén a 
belügyminiszterhez a Konstantinápolybol haza­
érkező budapesti egyetemi küldöttségeknek ün­
nepélyes fogattatását tiltó és gátló rendelkezé­
sek iránt. Ez interpellátiók oly érdekesek, 
hogy azt jónak látjuk közzé tenni.

II e 1 ff y Ignácz a visszaérkezett czeglédi 
küldöttségnek a rendőrség általi fogadtatása 
tekintetében intéz interpellátiót a kormányhoz. 
A küldöttség szombaton este érkezett meg a 
déli pályaudvarban. A fővárosban alig tudta 
valaki, hogy a küldöttség mikor fog visszaér­
kezni. Egy eltünőleg kis csoport gyűlt össze 
az indóház előtt. Ott volt azonban az egész 
rendőrség, drabant, gyalog és lovas rendőr s

maga a rendőrfőnök is, mintha valami nagy 
veszélytől akarta volna a fővárost megmenteni.
A perronra senkit be nem bocsátottak. Midőn 
a küldöttség tagjai a kocsikból kiléptek, a 
rendőrék ugv körül vették őket, hogy hozzá- 
jok senki nem közeledhetett és igy körülke­
rítve kisérték be őket a városba Békés pol- 
gáiokat. kik egy „éljen !u-t kiáltottak elfogott 
a rendőrség ; egyet közülük, ki „éljen Ko­
ssuth !“-ot merészkedett kiáltani, a rendőrség 
10 napi fogségra ítélt. Ez igen komoly kér­
dés. Ily körülmények között méltán lehet kér­
deni. ostrom-állapot van-e Magyarországon ? 
(Elénk helyeslés a baloldalon.)

Szóló nem mint pártember beszél; hi­
szen ezen esetben azt kellene óhajtani, hogy 
folytassa a kormány ezen eljárását, (Helyeslé­
sek.) mert épen ez által segítené elő szóló 
pártjána k program inját.

Ez körülbelül a 7—8-ik minisztérium. 
Tiz év óta sok mindenféle történt Magyaror­
szágon : de bármennyi elvi eltérés volt a pár­
tok között, bármily nagy elvi harcok folytak, 
a polgári szabadságot valamennyi minisztérium 
tiszteletben tartotta. (Igaz! Német Albert: 
„Mert gentlemenek voltak !“ Helyeslés.)

Hivatkozik e tekintetben azon tüntetések­
re. melyek Budapesten 1872-ben martius 15- 
én, a jelenlegi miniszterelnök vezérlete alatt 
történtek. Akkor nem egy csoport tanuló volt 
itt. hanem a jelenlegi miniszterelnök a nép 
ezreit csőditette fel a városba. Dörgött ekkor 
az „Éljen Kossuth“ a fővárosba szerteszét 
mindenütt. (Zajos helyeslés a baloldalon). Az 
akkori kormánynak nem jutott eszébe csak 
egy rendőrt is oda állítani.

De az akkori tüntetés vezérei ezzel nem 
érték be. Az akkori pártvezér, a jelenlegi drá­
kói belügyminiszter maga tette és fogadtatta 
el azon indítványt, hogy az egész tömeg fák­
lyákkal menjen végig a Dunaparton. hogy a 
királyi palotában meglássák a fáklyásmenetet 
és hallják az „Éljen Kossuth !„-ot. (Zajos he­
lyeslés a baloldalon. Német Albert: „Ez volt 
a gradus ad Parnassum !“

Ezt az akkori minisztériumnak esze ágába 
sem jutott megakadályozni.

És midőn az utcai demostratióknak vége 
volt. akkor a felcsőditett baloldaliak lakomára 
gyűltek és indítványba hozatott, hogy Kossuth 
Lajosnak ezen ünnepély alkalmából egy lel­
kes távirat küldessék, a háznak jelenlegi el­
nöke, ki akkor azon pártkörnek elnöke volt. 
szívesen magára vállalta ezen táviratnak elkül­
dését. (Általános zajos derültség.)

Szóló beszéde további folyamában utal 
az itteni munkástüntetésekre, melyeket akkor 

end őrség szintén nem akadályozott meg. 
Egyébként úgy látja, hogy a miniszterelnök 
ezen erőszakos eljárásának, hogy t. i. czeglé- 
dieket úgy kisértette be a fővárosba, mintha 
rablóbanda tagjai volnának, egészen más oka 
volt, minthogy a rend megzavarásától tartott< 
A miniszterelnök bizonyára meg akarta értetni 
Kossuth Lajossal, hogy mint várná őt, ha azon 
szerencsétlen gondolata támadna, hogy haza 
jön. (Élénk derültség.)

Meg akarta vele értetni, hogy az őt üd­
vözlő küldöttség ily fogadtatásban részesülvén, 
még ennél is szeretetreméltóbban fogadná a 
hazaérkező számüzöttet. ügy látszik, hogy a 
miniszterelnök nagyon retteg azon gondolattól, 
hogv Kossuth haza talál jönni, azért töreke­
dett Moesárynak múltkor adott válaszában oly 
lelkiismeretesen előadni az okokat, melyek mi­
att Kossuth nem jöhet haza.

Tisza Kálmán egész eljárásából az tűnik 
ki, hogy ő azt akarja, hogy történjék valami 
Magyarországon. Szükségesnek találja ugyanis, 
hogy miután elvesztette a talajt lefelé, talajt 
nyerjen felfelé. (Élénk helyeslés a balon.) Re­
ményi!, hogy ezen kívánságát a miniszterelnök­
nek‘senki sem fogja teljesíteni s nem fog okot 
adni arra. hogy Tisza Kálmán érdemeket sze­
rezzen magának bizonyos demonstratiók elleni 
elleni eljárása által.

Interpellatiója igy hangzik :
A belügyminiszter ur tudtával és belee­

gyezésével történtek-e ama rendőrig intézkedé­
sek. melyek f. hó 2 í-éa este a Kossuth La­
josnál járt ceglédi küldöttség hazaérkezése al-

iz ur isten 
mint száz. 

hogy négy
napra Pesten voltunk, onnan meg a gőz haj 
mentünk egyenesen Pozsonyba.

Felérkezvén, kipihentük az úti vectura 
fáradalmait, és azután meg quártéiv után néz­
tünk. hanem persze hogy igen járatlanok vol­

tunk Izraelben, németül sem tudott egyikünk 
sem. hanem hát feltettük magunkban. h«»gy 
a mék utca ajtón cédula lesz kiragasztva, oda 
be megyünk.

Amint aztán megyünk mcndegélünk, hat 
csakugyan a Mihály kapu körül, az ország há­
zával átellenben egy nagy három contignációs 
ház utcaajtóján megleltük a kiragasztott cé­
dulát.

Minden további gondolkozás nélkül be­

léptünk a nagy ház utcaajtóján s egy sötét 
csendes folyosón végig haladva, utunkat egy 
professor képű. tapló sipkás antik kiadása em­
ber formájú német állotta el, s igen illedelmes 
pndii dressurához való nyelven kéme:

„Wem suchen die Herren?“
Az én kedves instruktorom azonban, ki­

nek a Márton grammaticája minden alkalom­
mal kapóra állott a zsebében, a nélkül, hogy 
bele nézett volna, mingy elértette, hogy mit 
uyefeg a német, s egész határozottan mondá 
neki:

„Quartier !“
Sokáig mutogattunk mi aztán egymásnak 

mindenféle jeleket, inig végre is a németnek 
kellett tágitani. s intett, hogy menjünk utána. 
Kapta magát aztán s felvezetett bennünKet 
vagy 150 grádicson a harmadik contignációba, 
itt ki fúttuk magunkat, mert még ilyen ma­
gasra alföldi ember létünkre nem voltunk soha.

Én tűrtem mindent, mert ártatlan gyer­
mek voltam, instructor ur sem nagyon panasz­
kodott. .mert a mint észre vettem, a középső 
conti gnációban egy igen gyönyörű, kökény 
szemű asszony féle után talalt pillantani, a mi 
a magasba törekvéseknél sohasem szokott hi-
ánvzani. .

A tisztelt kalauz is, kiről végre is kisült, 
hogy ő Schlappschuh Krisztián, és e három­

emeletes ház érdemdús házmestere, tehát mon­
dom. ő is levette fövegét, homlokát haján felre 
simitá, egvet tubákolt s a márványos tornácon 
át egv szobaajtón át kopogtatott, melyen egy 
kis táblácskán e felirat volt olvasható:

„J. P. Ochsenhirn.“
A kopogás után belülről hallatszott a 

„herein“, mint a hogy a vizsla kutyát szokták 
•hivni; azután bementünk.

Bizony már ennek huszonkét esztendeje, 
hogv mmk legelőször láttuk Oehsenhiru urat. 
de azért olv jól emlékszem rá még most is. 
mily originális kiadású kis német emberke volt 
ez a kis német. —

Furcsa takaros gömbölyű nagy hasa volt, 
az egész ember valami negyedfél sebük kos le­
hetett, hosszú— majdnem bokáig érő drabszin 
kaputrokot viselt, ez idő tájon, sárga angin 
nadrágot és köldökig erő kurta feher mellényt 
— fekete kravátlit a miből az a gusztusra bí­
zott, s maTaczosnn tisztára koppasztott s neki 
tokásodott takaros, pofa barkóval préraezett 
gömbölyű üstökös kis feje, oly civilizált mo­
solygással kaczérkodott, rózsa színével, hogy az 
embernek önkénytelenül a jutott eszebe, hogy 
milv gusztus volna pofon nyalni, már akkor 
tudniillik, ha meg érdemelné! —

Egy darab ideig nem kérdjük egymástól, 
tudnak-é beszélni vagy sem, hanem ez alatt a

kis német ember jobbra balra, defilirozott s 
mindegyikünk alá egy egy jó páruás széket 
adott, mutatván, hogy ülnénk le — ez is meg- 
lévén, az én jó instructorom nagy komolyság­
gal bele nyúlt kaputrék zsebébe, elővette a 
Márton grammatikáját, s kikereste beb die az 
együtt beszélgetések káputját. és e szerint kez­
dődött meg a társalgás.

Mit beszéltek egymással, mit nem, arra 
nekem semmi gondom sem volt, denique csak 

lett a sok beszédnek a vége, hogy az én jo 
instructorom egy marék húszast oda nyomott, 
az Okszenhirn ' ur markába, nekem meg azt 
mondta, hogy na Marczi ezután ebbe a hazba 
fogunk lakni, azután szépen megkellett maga­
mat hajtani mit még Debreezenbe tanultam 
az öreg Orbán bácsitól a tánczmaisztertől — 
azután elmentünk

Jól emlékszem rá, hogy a zöldfába vol­
tunk szállva, de már délután Schlappschueh 
Krisztián házmesterünk compáreált két targon- 
czás emberrel, s a nagy rézpántos disznóbőrös 
kuffert, meg mindennemű szetyemotyónkat. a 
gyártelyra teszitatá. Estve felé magunk is ha­
za vetődtünk, s igen csinos szobába vezettek 
bennünket azután meg vacsorához láttunk.

(Folyt, köv.)



kahnából a közvélemény átalános megbotrán­
kozására a fővárosban tétettek ?

Tudtával és beleegyezésével történtek-e. 
ho^v a pályaudvar bejáratát elzáratták, hogy 
a polgárok megakadályoztattak abban, hogy a 
hazaérkezőket üdvözölhessék, hogy a küldött­
ség számos drabant és lovas pandúr áltál kí­
sértetett be a városba, hogy békés honpolgá­
rok szabad mozgásokban erőszakkal akadá­
lyozta, tak, és hogy véleménynyilvánításukért 
fogságba hurczoltattak, sőt egyikók 10 napi 
fogságra ítéltetett ?

Ha mindez a belügyminiszter tudtával és 
beleegyezésével történt, vagy bár utólagosan is 
helyeslésével találkozik kérdem:

Mivel birja a belügyminiszter a személyes 
és polgári szabadság e durva megsértését az al­
kotmány és törvény e világos megszegését iga­
zolni? (Elénk helyeslés a szélsőbalon.)

Az interpellate köz ültetik a belügymi­
niszterrel.

M a d arász József a konstantinápolyi kül­
döttség ünnepélyes fogadásának az egyetemi ta­
nács általi eltiltása tárgyában terjeszt elő in­
terpellation s csodálatát fejezi ki a fölött, hogy 
épen a Tisza-kormány alatt kell a nemzetben 
felébrednie a Protman-korszakra való vissza­
emlékezésnek.

Az interpellate igy hangzik :
1. Van e tudomása a miniszter urnák a 

felől hogy a budapesti egyetemi polgárok azon 
társaikat, a kik mint küldötteik mentek Kons- 
tantinápolyba és ott minden hű magyar^ hon­
polgárt megható sVivességgel fogadtak; hazánkba 
visszatérésük alkalmával ünnepélyesen kívánván 
fogadni, nekiök a rendőrkapitány által, ünkiil- 
dött társaik ünnepélyesen fogadtatása eltilta- 
tott?

2) Való e a hírlapokban köz lőtt azon hu*, 
hogy a vasút mentében levő községek s jelesen 
a melyekben készültek az egyetemi polgárok 
küldöttségét ünnepélyesen fogadni, ettől ren­
dőrileg eltiltattak? és ha való?

3) Szándékozik-e a miniszter ur akként in­
tézkedni. hogy a rendőrkapitánynak Budapes­
ten s a rendőrségnek netalán máshol kiadott e 
törvényellenes és a magyar nemzeti közszellemet 
mélyen sértő intézkedése inegszüntettesék. és. sem 
az egyetemi polgárok, sem senki a rendőrség 
által”ne gátoltassék abban, hogy a hazánkba 
viszatérő fiatal egyetemi polgár-küldöttek ünne­
pélyesen igád hassá k? Közöltetik a belügy nunisz-

I — VIDÉKI HÍREK. N-Szombatban egv
özvegy nő a széngőz áldozata lett. A Czeglédl 
indóházban az éjjeli őr akkor kapott rajta két 
munkást, mikor egv waggonból különböző tár­
gyakat akartak lopni. A pozsonyi megyei bör­
tönben több rab zendülést csinált s nagy lár­
ma közt kitörlek az ablakok rácsát. A lazza- 
dás azonban csakhamar elnyomatott. Torontal 
megyében dobszóval hirdették ki minden köz­
ségben ho<ry egyetlen tartalékos se merjen el­
távozni lakhelyéről. FerenCZ József unitárius 
püspök beigtatása jan. 2S-án történt Kolozs­
várott.

ÚJDONSÁGOK.

Meghívás. A helv. hitv. egyháztanács 
folyó hó 3-án délután 3 órakor az egyházta­
nács termében gazdasági ülést tart. melyre a 
t. tagok meghivatnak.

* A háború hírek nagy mértékben terjed­
nek szét mind városunkban, mind a vidéken. Elő­
segíti e hírek terjedését azon körülmény is., hogy 
a szabadságolt állományú katonáknak már ki 
is van jelölve a hely, a hova menniük kell. 
Igen, de ez csak mozgósítás esetétére szol. Ez 
iránt pedig — a mint bennünket megbízható 
forrásból értesítenek — semminemű rendelet 
nem érkezett az illetékes közegekhez. Az áll, 
hogy mindenkinek, a ki a hadsereg, vagy a 
honvédcsapatok kötelékébe tartozik, be kell 
osztva lenni, hogy ha a felsőbb parancs bár­
mikor megérkezik, minden harczképes egyen 
mozgósítható legyen. De ez a készülődés mind 
ez ideig csak annyira terjedt ki, a mennyire ezt 
az állam rendes körülményei megkívánják. Az 
io-en természetes, hogy az illetékes szemek ébe­
ren vigyáznak. Behívásokról még szó sincs. 
Minden ellenkező Iiir alaptalan.

* Tegnap egy hat tagból álló vadász tár­
saság — mielőtt elbúcsúztak volna a nyúl ak­
tól — a Bánkon 16 nyulat és egy rókát ej­
tett el.

* Nyilatkozat. T. szerkesztő ur' Becses 
lapja f. évi 21-ik számában valami szerencsét­
len flótás a költészet magas röptű szárnyain az 
elménezség vidám országába akart repülni, s 
egyéniségemen próbálgatta szárnyait; de bajos 
ott találni valamit, a hol nincs. Bajos annak 
az elménezség lövegét kezébe venni, kiben 
nincs meg az ahoz szükséges puskapor. Erőt- 
tetett viczczei sem nem igazak, sem nem mu­
lattatok. Meglövöm én még a vadat természet­
ben úgy. mint Romulus atyafi a „Debreczen“ 
hasábjain. Látszik, hogy mitől a természet

megfosztotta őt a vadak vadászata terén, eléggé 
megáldotta az Írói téren : mert e téren — mint 
soraiból látszik — egyébre sem képes, mint 
baklövésre. Jövőre csak arra kérem Romulus 
urat, hogy elménczkedóse tárgyául ne az én 
személyemet válassza. Van e inéi hálásabb 
tárgy számára. Próbálja meg pegazusát Ripa- 
csos' Pista vadászati tettei megírásán, vagy írja 
le Ripacsos Pista taligája viszontagságait. Eze­
ken talán halasabban érvényesítheti humorát.
Azzal pedig hagyjon fel. a mihez nem ért. —

Szákfy Jóska.
* Bauszner Guido országgyűlési képvi­

seld „Der neue Ausgleich, wie er sein soll“ 
czimen egv füzetkét irt. melyben, mint már a 
cziin is mutatja, az uj kiegyezés miként leendő 
megkötését tárgyalja — német nyelven. Ma­
holnap még megérjük, hogy fognak akadni 
egyének, kik muszka nyelven adják ki hazánk­
ban müveiket; legalább azt kell következtet­
nünk azon eljárásból, hogy egy magyar or­
szággyűlési képviselő. Bauszner Guido, ily 
példával jár elől. akkor, midőn éppen neki 
volna hivatása hazánkban a mindinkább 1 ábra- 
kapó germanisálást ellensúlyozni.

* A budapesti ipar és kereskedelmi ka­
mara iparosztálya jan. 28-án tartott ülésén tár­
gyalás alá vette az italmérési jogra vonatkozó 
miniszteri rendeletet, s egyhangúlag sajnálatá­
nak adott kifejezést a fölött, hogy a kormány 
e rendelet közzé tétele előtt az érdekelteket 
képviselő szaktestületeket meg nem hallgatta 
A minisztériumhoz ez ügyben az iparkamara 
részéről is indokolt fenterjesztés fog intézteim.

* Barettyo-Ujfaluban egy életunt nyom­
dász ugv akarta kivégezni magát, hogy vett 
egv locsoló csövet, megtöltötte puskaporral s
bele vert három golyót. Ekkor kapta magát. _ ..
oda állt egy gyertya elé és a locsoló golyót- lehetséges, csak is annak elörészére alkalmazzak 
lan végét neki tartotta a gyertyának, másikat vagy ha hátul a fejdiszen ugv ne hegygyei be- 
pedig szivének. Persze a puskapornak az a j fele, nehogy a jégeni eIsikiás esetében, mint 
természete, hogy ha tűz éri — lobban. Meg- j tavaly ie volt reá egy példa a hajtü a fejbe 
lévén az ok az ellobbanásra, a por —1--------

ur 1 ft. Dr. Boldizsár Imre ur l ft., Vozáry 
Rezsőné u. h. 1 ft., Mandel Edéné n. h. 1 
ft. Kozánvi Ida k. a. 1 ft. Mandel Izrael ur 
1 ft. Mandel Ábrahám ur 1 ft.. Czéh István, 
ur 50 ku. N. N. 2 ft. Balogh István, ur l ft 
Szilcz Ferenc ur 1 ft, Mandel Ignátz ur 2 ft, 
Kern Mária u. h. 3 ft., Sztruhar lstvánné u. 
h 1 ft Lichman József ur 1 ft, Mandel 
László ur 1 ft, Schulhof Mihály ur 2 ft, 
Mandel Dezső ur 5 ft.. Egy társaság 4 ft, 
mely összeget ezen hírlapi közzététellel kö­
szönetét mondva, úgy a t. kiasszonynak ered 
ménvdus fáradozásáért, mint a lelkes adako­
zóknak hozott áldozatokért — ezennel nyug­
tázom. Debrecen jan. 31-én 1877. Lefkovics 
Lajos stb. pénztárnokok.

* A Korcsolyázó egylet választmánya, 
nagy előkészületeket tesz. a febr. 10-én szom­
baton tartandó korcsolya bálnak, minél fénye­
sebbé tételére nézve. — Bálanyául gr. Kornis 
Zsigmondné szül. Oyörffy Berta bárónő nye- 
retett meg. Jónász vendéglő 2 nagyterme egyen­
lően feldíszítve, a legnépesebb vigalomnak is 
elég helvet adand. — Oláh József jó zeneka­
ra fogja" huzni a tánezdarabokat. A mellék 
helyiségek a termény-csarnok összes szobáival 
együtt éttermekül alakíttatnak át; a rendező­
ség gondoskodott arról is. hogy az étlap mér­
sékelt árakkal legyen ellátva. — Meglepetések 
a füzértáncz alatt." elmés és ékes müvü tán ez 
rend. fogja gyönyörködtetni a hölgy közönsé­
get. Belépti dij személyenként 3 frt. Családi 
jegy három személyre 8 frt. négy 
re 10 frt.

Figyelmeztetési A korcsly

* A helybeli iparos ifjak önképző és be- 
tegsegélyző egylete által e hó 3-án szombaton 
estve a „Bika“ szálodában tartandó zárt­
körű táncvigalomra nem mulasztják el felhívni 
a t. közönség becses figyelmét, azon hozzá 
adással, hogy a bál rendezőség minden lehe­
tőt megtett ’ arra nézve, hogy a résztvevő kö­
zönség fesztelen, mind a mellett igen kedélyes 
estélyben részesüljön, a tánctermen kívül" a 
kévéház is a t. vendégek rendelkezésére il­
land. s hogy továbbá, kik polgári állásuknál 
fogva e táncvigalomban résztvehetnek, azok ha­
bár meghívót véletlenségből nem kaptak is. 
— igen szívesen láttatnak; úgy hisszük az 
eddigelé tartott ily nemű iparos ifjúsági egy­
leti vigalmak után nem szükség tovább jelez­
nünk. hogy e mulatság a t. közönség meleg 
pártolására érdemes leend.

* A vásárbirói hivatal árjegyzéke 1877. 
jan. 30. — 1 hektoliter búza 8.14—9.38 kr. 
1 kekti. kétszeres 6.52—732 kr. 1 hl. rozs 
6.18.—6.52 kr. 1 hl. árpa 3.42—3.74 kr. 1 hl. 
zab 2.94—3.26 kr. 1 hl. tengeri 3.74—4.0ti 
kr. 1 hl. köles 3.74—4.06 kr. í hl. köleskása 
7.32 kr. 1 szák burgonya 1.78 kr, 100 kilo 
szalonna 56—57—58 frt. 100 kilo háj 56—57 
—58 frt.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

szeméi v-

ylet jég­
pályáján megjelenni szokott, hölgyeinket, eleve 
jónak látjuk óvás képpen figyelmeztetni: hogy 
fejdiszeikbe használni szokott hajtüjeiket, ha

sakugyan
explódált. hanem arra tört magának utat. mer­
re kevesebb ellenállásra talált, t. i. a gyertya 
felé. — Azóta fogva tartják.

* A töröksegélyzö bizottság gyűjtő ivére 
újabban gyűjtött és a bizottság pénztárába be­
küldött S. Propper Ilona k. a. Piricséról 53 
frt, mely összeghez következők járultak : 
Propper Ilona k. a. 1 ft., Propper Zoltán ta-
M ..I ' k 1-M X. 1 '»*-».3.1 í Li gn t n tv iil z~i ■ \ í I IT v* I 1*1

nagyobb kárt tehessen.
* Sertés-árverési hirdetmény. A n.méltó- 

ságu m. kir. földművelés ipar és kereskedelmi 
minisztériumnak 1877 jan. 23-an ad. 236 sz. a. 
kelt intézménye folytán, közhírré tétetik, misze­
rint a mezőhegyes! m. kir. álladalmi birtokon 
nevelt 1362 darab egy éves süldő sertés 1877 
február 15-én d. e. 11 órakor a fölmivelés ipar

Hirdetés.
Czegléd utczán a 2575 sz. alatt újonnan 

épült » tökélletes berendezésű ház, valamint az 
udvar diszkertnek átalakítva pünkösdtől bérbe 
kiadó, vagy örök áron eladó, a legkedvezőbb 
feltételek "mellet földjeivel vagy a nélkül, sőt 
ha úgy tetszik, biztosíték mellett törlesztő ka­
matra is megvásárolható, értekezhetni a ott lakó 
tulajdonossal naponta 12 órától 1-ig.

Hunyady Zsigmond.
41 1—3

j és kereskedelmi minisztérium helyiségében — 
nuló 59 kr. Mandel Ödön tanuló 50 ki\. Prop-J Fereucz József-tér Nakó-ház 3-ik emelet 
per Vince tanuló 50 kr., J. V. G. 1 ft. Man- tartandó szóbeli árverésen elfognak adatni. Az 
a .1 __: .. L 1 ni__ nzi« r. f*.del Mórné u. h. 1 ft., Bleuer Béla ur 5 ft., 
ifj. Bleuer Lajos ur 10 ft.. Mandel Jezsef ur 
1 ft. Katz Ákos ur 2 fit. Dr. Schvert Adolf

ide vonatkozó feltételek a kapitányi hivatal 
első osztálvánál megtekinthető. Debrecen. 1877 
január 30-án Debreczen város kapitányi hivala.

Érmelléki borok
tiszta minőségben és jutányos áron, 50 
litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb meny- 
nviségbeií is kaphatók Posszert János­
nál Debreezenbcn, piaczutcza 1903. sz. 
házánál. — Vidéki rendelmények ponto­
san foganatosíttatnak.
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H 1B D E T E S E K.

NEUSTEIN EU LOP
ff y óff y SKertíí■*» «.A saeeiI Lipothor^ Becsben«,

Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse,
ajánlja a t. közönségnek égés* sorozatát a valódi gyógy- és toülette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos 

gyógyítást eredményeztek. — Ezer meg ezer bizonyítvány rendelkezésére áll.
A t. közönség kéretik, csak azon különlegességeket valódiaknak elismerni, melyek czégünknél vannak ellátva.

BÁLI BELÉPŐ GALLÉROK.

Szén! Erzsébet eztirozott vértisziito labdacsai
könnyén meghajtó, vórtisztitó, ."> .1 mellett mégis teljesen irtai 
inatlan tulajdonsággal Bírnak, jelenek bizonyulnak a* altesti 
szervek bajainál, váltóláznál, a mell betegségeinél, bőr- és szem­
bajoknál. gyermek- é* női betegségeknél, minden szorulást, — a 
legtöbb betegségnek e valódi f<*rrá«át, legyőzik. Ezen labdacs a 
legjelesebb é* legolcsóbb készítmény, e nemben, 1. 8 dobozt, 1Í<1 
lapdacsot tartalmazó, csomag 1 frt, egye* doboz lő kr.
E labdacsok Pith a tanár udvari tanácsosnak egy 
igen megtisztelő bizonyítványával lettek k:tüntetve.
BCäGII18 (jÍFOlllCj legjel^ebb szer a fagy ás ellen. fiO kr.

Dr. Fremont njráelesztö litírje,

Dr. Callmana Dajíestö szere.
latát (fekete, barna, szőke visszaadja. S frt.

Fenyőtö-mellsziyarkálí, * legjobb szer asztmában **enve-
dök »-zimára. íő drb. 1 frt.

Illatos töszYonyraz, ‘.‘lÄ.Ävt-rS!”

Oiontin-fooászta, u:legfeketébb fogakat

fiíWllATt roinden fiibajr.il, u. m. nehéz ball UiulllUU sikeresen alkalmaztat! k. 70 kr.

egheveeb migrain: és ftifájá*PP-hfl 'Mnából behozva, i 
rU’llu tön csillapítja. 1 frt

Royef arayéMieiiöcse Ä1
Salycil-mtMtni, ísaírí. kezek és lábak al kai mail au

len. ä 50 kr.

ínipnttnn PoHpllp (beí«*Midf»ési a legrövidebb idő alatt 
luju JllUL UuuUllu gyógyít minden hólyag . hurutot ikankót 
vagy fehér folyást) utóbajok nélkül. 1 frt fii* kr.

BOlyV3 SZÓSZ» * hatáasrű alkalmaztaük golyva ellen

Wn.npd? legíobb alpesi növényeinek nedvéből ké.xitva ——----- ^
JJlU ilullf Minden köhögést és mellfájást rögtön csillapít. 7i> kr. gßjjpjpj’ lOPÍMUl * f,viM ágakra a legjobb szer. 85 kr.

MPFithín legjele,ebb gyomor szer. görcs-csilapitó. mint fog-tink- 
I ÍUC'Ullililj tnra és szájvíz Is használható. Ő0 kr.

Salycil-Szappan, a •» lrg< Iraóbb «appan. Xf. kr.

tToloti hülmmnn Hr «rczb<>m»*k simaságot. finomságot és pu- 
Lulull hasÁgot kölcsönös (fehér vagy rózsaszínű;
1 frt és i 50 kr.

Villany:mozgnyaklány,Dr,BayervaloiiPolcberiijB *** —mAi'-“k4■
ríhPTlitÓ a/ e8v,*0<*n hatásos szer a liaj kihullása * a fejkorpa 
LilUuUllUj képződése ellen. 1 frt 80 kr.

StOfaX-Cim esu<lá* hatása minden bőr betegségben. 80 kr.

a rózsa és liliom síin
xepíö ellen, az arezbőrnsk : Wlíll^1-TlQTlÍr nktha * “* 

kölesönzLá 1 frt Ő0 kr. c. A 80 kr. | W llliol ydyll 1 frt 20 kr.
inellhnrnt . torok fájás és csúz ellen.

Margaritte hnrnt-cznltorkálí, 30 ír, iDr Heiúer fOEiora, 35 lr:
Sűrített svíjczi tej á 55 kr. Nestlé gyermeklisztje á 90 kr. Dr. Gölis einésztő-pora á 84 kr. Papp Anatherin szájvize á 

1 f.it 40 kr. Liebig lmskivonata á 84 kr. 1/8 font. Dr. Pfeffermann fogpasztája, á 1 frt 25 kr. Polt reseda-kenőcse á frt 50 kr. Dr. 
Brown hajnövesztő kenőcse á 2 frt. mindég fris minőségben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok, kenőcsök stb. 
effélékből a legelső párizsi czégektől. A Compagnie francaidé csokoládjai 60 krtúl 3 frtig fontonként, valódi orosz téa. á 1 frt 1 4 
fontonként. Raktár mindennemű gyógy használati eszközökből, u. m. önklvstélvozók. fecskendők, kötelékek, a legolcsóbban. N agy rak­
tár fogkefék, kendöző-szerek és egyébb toi 11 ette-czikkekbő 1.

Ajánljuk a t. közönségnek e következő ezukrozott gyógyszereket ichinin, cop;iva, Dower-porok. vas. csukamáj-tdaj. br 
kaji, lodkali. rhabarbara. duplán kénsavas szikenv. magnasia stb. a legolcsóbb árakon.

Franciaország, Angila- Amerika. Németország. Svájcz, és Ausztria gyógy-és illatszcrészetének legismertebb különlegességei 
folyton készletben tartatnak. * * 436

Készfizetés vagy postai utánvét mellett szálltunk s nagybani vásárlóknak jelentékeny engedményeket biztosítunk.

Haszonbér! hirdetés, i
A püspökladányi vallás alapítványi ura- ; 

<1 alom hoz tartozó Biharmegvében Nagyvárad 
közelében fekvő Uj-Palota község határában 
létező 558.8tii*/l200, hold kiterjedésű Vadászi-; 
puszta, a hozzá tartozó csárda és az ehez kö- j 
tött italmérési jog, valamint a birtokon fekvő! 
Gubakallóval együtt 1877. évi szeptember hó; 
1-tól kezdve 6, esetleg 9 egymásután követ-; 
kező évre zárt ajánlatok utján haszonbérbe 
adandó.

A bérleni szándékozók felhivatnak, misze- 1 
rint bélyegzett és 559 ftnyi bánatpénzzel ellá­
tott ajánlataikat, a beígérendő bérösszegnek 
számmal és betűkkel tisztán kiírásával. — f. 
1877. évi april hó 5-ik napjának d. előtti 10 
órájáig a czeglédi közalapítványi in. kir. kér. 
fő tisztségnél nyújtsák be.

A bérlésre vállalkozók közötti szabad 
választás a vallás és közoktatási m. kir. min. 
d nagyméltóságának fentartatik.

A bérleti részletes feltételek az alulírott 
kér. fótisztségnéi megtekinthetők.

F elhívás
házbérek bevallására.

Kivonat az 1368. évi XXI!. törvényezikkböl:

I E büntetés alól azonban felmentetik a 
lakbérlő, ha a törvény megszegését 15 nap 

1 alatt ő maga jelenti fel a pénzügyi ható­
ságnak. —

Azon házibirtokos, ki a bérvalloinási ivet 
annak kitöltése előtt, azaz mielőtt abba a bér­
összeget bejegyezve volna a lakbérlőkkel alá­
íratja, annyiszor bűntett étik 
írttal, a hány lakbérlőnél követte e! 
mulasztást. A befizetett b i r s á g 
szén feljelentőnek adatik.

A törvények ezen intézkedésénél fogva, 
miután a f. évi házbérbeval 1 á<okná 1 az idé­
zett 21 S. rendelete majdnem teljesen figyel-

bevallomási

ír lukats
De'oreczea'ben,

CZEGLÉG-UTCZA VÁROSHÁZ ÉPÜLET TAKARÉKPÉNZTÁR MELLETT

B A LI
pyönffvfehérBt

Tarlatánols: mindennemű színben 
1 vég 1.70, 2.20, 2.60, 3 fl. legfi-y^ 

nomabb 3.50 kr. creppelise, "V4" 
\ moul. iinon és batist /. W

rulzuea^ *11-.

A
nagyérdemű 

zönség becses 
pártfogását kérve maradok

mélv tisztelettel

intákat vidékre ingyen és bérmentve. Megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek.

10 0 
ezen 

e g é-

19. §. Ha a liáztulajdonos bérbevallási 
kötelességét teljesíteni vonakodik, az adóki vető 
közegeknek jogukban áll. az adót további

i meghallgatás nélkül más utón szerzett adatok 
' alapján határozni meg.

20. §. Tényleges viszonyok és adatok 
1 iránt, melyekből bárkinek házbér jövedelme
I megítélhető, köteles mindenki tudomása sze-j men kÍTÍii hagyatott, t.'i. hogy 
!nnt feL-ilágositást adni, ha erre a pénzügyi, iveken a bevallott bérösszegek" a bérlők alái- 
i közegek áltál felszóllittatik. _ 1 rásával bizonyítva nincsenek. — felhivatnak

21. s^. A lakbérlők, magánbérvallomási! Debreczen város területén lakó házbérlők, mi- 
iven mzonyitják a vallomás helyességét, ne-1 szerint a háztulajdonosok által bevallott ház- 
\ , ? háztulajdonos kötelességszerü felhívása j bérek bizonyítása tekintetéből s nehogy reá-

bejegyzése által. ; jók a 22 § szigora alkalmazható legyen, az 
alólirott kir. adófelügyelőnél (Czegléd utca 1

A czeglédi tér. főtisztiéi.
40 1—3

folytán az illető rovatba
22. §. Ha a házbirtokos és lakbérlók kö-1 

zötti egyetértésből szándékosan követtetett el 
az adókivetés kijátszása, mind két fél a 
megrövidítésnek kitett összeg háromszoros 
megfizetésével büntetendő.

Kivonat az 1873-ik évi VI törv. czikkbül.
3 § Az 1868 évi XXII t. ez. 22-ik §-a 

ekkép bővíttetik :

szám, emelet 8-ik szobában) f. évi febr. 15 
ig mindennap délután 3—5 óráig személyesen 
megjelenjenek.

Debreczen 1877 január 29.
Exner Sándor

k. adófelügyelő.

39. 1—3

Egy ház,
mely két bolttal s több lakással bir, és 
három utczának szögletét képezi, a leg­
élénkebb helyen haszonbérbe kiadó. A 
bérbe vevő használhatja az egyik boltot 
fűszer vegyeskereskedésnek, a másikat 
mészárszéknek. Miután a 4 országos vá­
sár alkalmával az oda vezető ut használ-- 
tátik, a bérlő jelentékeny forgalomra 
számíthat. Értekezhetni eziránt a Wcisz- 
féle ruhakereskedésben, főpiacz 8. szám 
a „Bika“ szállodával szemben.
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Árverési hirdetmény!
A Rácz testvérek csődtömegéhez 

tartozó bőrnemii, talp és egyéb áruk a 
csődválasztmány határozata folytán a 
folyó 1877-dik év február hó 2-ik nap­
jának d. c. 9 órakor a váradutezai 2126. 
sz. bolthelyiségben egy tömegben el fog­

nak árvereltctni. mely árverésre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 

Kelt Debreczen 1877. január 28.

Berghofer István.
csődtömeg gondnok.
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Dr. Mezőffi Manó
Kon­

ti rvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujuteza 1702. sz. a. a 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés.i 
fogkö tisztítás, foghúzást, odvas fogak 
kitömését (plombirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig.
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1877. IX,

Előfizetés

Helyben és pof
Egy évre 10 frt — kr.
KW évrr 5 „ — „
Előfizet*« p^ns s minden li 
VECSEY - MÁZ FÖLI| 

•égbe bérmcotvi

Előfizethetni]
TELEODI K. LAJOS é*
köayTkereekedéeébeo

Egyebütt a poet ah!

Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Dei
Nagyon sok bízol 

és találgatásokra adotl 
kai dolog, az azzal föl 
micsoda titkos körüliül 
szeütközésénvk kellett ] 
hogy az a világot ri-rj 
hatalom az orosz, a 
összedöntéssel fenyegJ 
kezdetekor is a légije 
hőket torlasztott Eurúl 
s az előhírnökéül meg! 
vaczogtató hatást gyal 
s egyszer csak, valúbl 
meghunnyászkodással 
fegyverét, és lassacská 
a diplomatizálás tekeri 
a terjeszkedési vágy 
jából kifordulván, a ríj 
vilizátió sima selyem 1 
rengeteg tagjait, hogy] 
valódi czélt és azon \1 
azokra a kiontott ártaj 
csentenek.

E váratlan meglnJ 
leti kérdésben annál hl 
öltött, mert a konfereiM 
tál mák követei, kivételi 
látszottak velük szemlf 
sőt némelyek mint a 
úgy tetszik —gazdag l 
is az orosz nagyköveti 
gát a legvégső perezigl 
hogy a gyarmati niiniL 
sét átérteni senki, d| 
tudta. Nem, mert az.g 
végeredményre nézve, 
Pilátusként mosni szánj 
és a netalán kitörendő 
ború következménveiiiej 
egyedül a kardesörgetd 
hárítani.

Mert ha a dolog 
képen, hanem máskéntl 
török porta képtelen lí 
répával a küzdter sorol 
keservesen is, de hízó 
kenységnek adta volnj

A kudarcz — 
nek azt ők az ősszel 
talmakra kiterjeszteni, 
ségében az övék, őkd 
mást, és az ő rengetj 
talmukat tolta a vé) 
jára.

Nagy azon ]iolitl 
kik megtalálni vélték! 
alázódás szülő okait 
hogy az oroszok elől 
lódtak azon hitben, 1 
tegnek nevezett embe 
megjelenésükkel a tör 
annyira lehangol tátik, 
nyújtani karjait a bill 
azokat a kaucsukás 
formok bozontos meitl 
reájok kovácsolja. Csd 
tegnek tartott Ozmán! 
érzetre ébredvén, 
löktek a hetyke oros| 
nak ádáz tekintetétől 
riadtanak.

Mások a lehangol 
lágyulását bclszervi j 
Elő és feltüntették af 
fásokat birodalom szel
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A házi asszonyság I 
szörnyű fáin mézcs-mázosl 
nek nem mondhat", azoiil

>aJ volt nála az. Iiopv kil
hér bőrét a ragya nagyo 

Vacsoránk ig^ii szel 
méretlenebb félékből ú 
nót virslivel, utána jött rál 
megfőzve, első töltelékjévl 
Janii kuli mázféle liktáriou 
hogy a jég verné el), 
riz galacsin.

Abból a veszett bodza! 
táltak egy tányérral, mondl 
belőle, mert az igen e 
édes is volt — hanem bl 
tőle aludni egész éjszaka.! 
tesse meg azt a bodzát; 
melegem volt, szomjazta !


